
 
CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
SERVIÇO DE APOIO ÀS COMISSÕES 

 
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA 
 
Aos 05 (cinco) de maio de 2026, às 14h00min, no Plenário “Maria Ortiz”, da Câmara Municipal de Vitória, situado 
à Av. Marechal Mascarenhas de Moraes, em Bento Ferreira, nesta Cidade, realizou-se a 3ª (terceira) Reunião 
Ordinária da Comissão de Desenvolvimento Econômico da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da 20ª (vigésima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Vitória, sob a Presidência do Sr. Vereador Pedro Trés. Presentes: os membros, 
Sr. Vereador Armandinho Fontoura, o Sr. Vereador Leonardo Monjardim e o Sr. Vereador Baiano do Salão. 
Ausentes: o Vice-Presidente, Sr. Vereador Dalto Neves. Também presente o membro suplente, Sr. Vereador João 
Flávio. Deu-se início à Reunião com a fala do Sr. Presidente Pedro Trés que, após saudar os presentes, declarou 
aberta a sessão e passou à pauta do dia. O Tema central da reunião: Turismo como vetor de geração de emprego, 
renda e desenvolvimento econômico para Vitória. O Sr. Presidente anunciou os convidados para compor a Mesa 
e passou-se ao momento das apresentações. O Sr. Presidente Pedro Trés abriu a sessão enfatizando a necessidade 
de Vitória investir em infraestrutura, zeladoria e promoção turística para reverter a estagnação econômica da 
cidade, defendendo o turismo como um vetor essencial para o futuro da capital. O professor Fábio Luís de Oliveira 
Barros ressaltou que o turismo deve ser visto como um sistema complexo e uma cadeia produtiva, indo muito além 
do ato de apenas receber visitantes. O Sr. Ricardo Lopes, Diretor do Convention Bureau, analisou a transformação 
digital do setor, argumentando que, diante da mudança nos hábitos de consumo — com o crescimento das agências 
de viagem online e a busca dos turistas por maior independência —, é vital que a Prefeitura invista em presença no 
ambiente virtual e em políticas de promoção turística alinhadas ao futuro. O Sr. Vereador Baiano do Salão 
parabenizou a iniciativa e reforçou a importância de pautas que tragam desenvolvimento econômico real para a 
população de Vitória. O Sr. Leonardo Lares, Presidente do Sindicato dos Guias de Turismo do Espírito Santo, 
defendeu a importância da qualificação dos profissionais da área e a segurança que as agências de viagem 
proporcionam em roteiros complexos, destacando ainda o impacto positivo do Salão Capixaba de Turismo para a 
economia local. Em seguida o Sr. Hugo, Condutor de Ecoturismo, trouxe um relato sobre as dificuldades 
burocráticas enfrentadas por condutores no Parque Gruta da Onça e a falta de visibilidade para os agentes locais 
de turismo. O Sr. Vittor, da empresa Personal Adventure, criticou a falta de foco estratégico por parte da Prefeitura, 
argumentando que a cidade dispõe de todos os recursos necessários para o desenvolvimento do turismo, faltando, 
contudo, a execução efetiva de políticas públicas. O Sr. Leandro Melo (Leandro da Arte) destacou o potencial do 
Turismo de Base Comunitária nas periferias da capital, citando os bairros de Caratoíra, Jesus de Nazaré e Ilha das 
Caieiras como localidades que reúnem condições para se tornarem pontos de visitação e instrumentos de 
transformação social. Após as apresentações, o Sr. Presidente Pedro Trés agradeceu a participação dos convidados 
e dos membros presentes, ressaltando a relevância do tema para o desenvolvimento econômico de Vitória. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Reunião e convocou os Senhores Vereadores a 
comparecerem à próxima reunião, a realizar-se no dia 02 (dois) de junho de 2026, no Plenário desta Casa de Leis. 
Eu, Cléber José de Miranda, Servidor desta Casa de Leis, matrícula 3372, redigi a presente ata. 
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